

你问我答

赴英读 A-level 别忘年龄门槛

问:我今年高三毕业,是化学超常班的学生,成绩较好,想去英国读生命科学。一开始,我想选择读预科,但听说预科学生可选择的大学都不好,所以打算用一年或一年半读 A-level 再考大学。这样的选择对我来说合适吗?先在国内比较好的大学读本科然后再出去读硕士好吗?希望专家能够提供一些建议。

江苏金阳光出国服务中心美英留学专家邱锐:若是人读剑桥、牛津这样的英国顶级大学,先读 A-level 是必要的,但条件是你的年龄不能超过 18 周岁,否则被学校拒收的可能性会很大。现在申请的话,最早也只能赶上明年秋季的开学(A-level 没有春季开学,也不接受插班读),到那时如果你还未满 18 周岁,可以考虑这条路。

若是人读约克、巴斯、华威这样的英国名校,则不需要 A-level 成绩,你的高中平均成绩在 80 分左右,雅思达到 6-6.5 分即可申请(没有语言成绩,可申请有条件录取,在入学前把雅思成绩补上即可)。国内高中生赴英读本科都必须先读预科,像约克、巴斯这样的名校,它们的预科课程基本都是本校提供的,教学模式跟本科生相似,唯一的不同可能是不在同一校区上课,所以只要顺利完成预科学习就不必担心进不了好的大学。

如果你被国内 211 大学录取,也可考虑先在国内读本科,然后出国读硕士,这样费用会相对节省,但申请的门槛将比现在更高。因为那时英国院校不仅要看你大学四年的成绩,还会看你毕业的学校是否优秀。所以总体来说,申请约克、巴斯这些名校的本科生是目前比较实际的选择。

“妈妈谈留学”系列报道之四

留学荷兰选商科专业最实际



“谢女士介绍的经验很通俗很实用,特别是准备申请材料那部分给我很大启发,而且她提的不少建议都很中肯。”“除了家长外,能不能再邀请留学生谈谈他们的经验?”“我家小孩今年高考不理想,想去荷兰留学,能不能推荐一些理工类专业比较好的大学?如果想申请奖学金的话,选择什么学校比较实际?”“能否介绍在荷兰学习生活的一些情况?”……应一部分读者的要求,本期的“妈妈谈留学”将邀请留学生以“过来人”的身份为大家谈谈荷兰留学。

留学生

择校前先明确你的目标

“我是 2007 年参加高考的,大概是 2008 年的 1 月底开始准备留学的。一开始我的目标就很明确,去荷兰读商科——首先我比较喜欢欧洲,其次荷兰的商科在欧洲比较有名,再次它的学费比英国等其他欧洲国家便宜。”今年 8 月下旬赴荷攻读工商管理本科的黄茜介绍说,荷兰的高校主要分为 U 类和 H 类,前者比较注重学术研究,而后者比较注重实践,“像我这样出去读本科的,一般建议选择 H 类的,如果以后还想继续读研,那就申请 U 类的。当时中介机构先给我介绍了一些学校,然后我再根据自己的定位选了 3 个在商科专业很好的学校,一个 U 类的,两个

H 类的。所以总的来说申请学校时,首先要明确自己的目标,只有确定了大方向,根据专业择学校才不会盲目。”此外,黄茜提醒说雅思考试不要忽视单项成绩,因为有些学校会对此做要求,比如格罗宁根大学就要求总分 6.5,单项不低于 5.5。

不妨找可靠的中介分担一部分工作

谈到整个准备工作中最难的环节,黄茜不假思索地回答说是考雅思,她说一些申请材料的准备比较繁琐,自己也不知道从何下手,所以当就把这些工作都拜托给了可靠的留学中介,自己把主要精力放在了语言考试上。“中介只是辅助你做申请的,在找他们之前你最好有自己的定位,就

算没有明确的定位也要有个大致的发展方向。如果你都不知道自己想要什么,那专家的建议又会有什么实际意义呢?”目前在荷兰读酒店管理的周同学补充道。

行前准备记住带两具

“我原来在鹿特丹,现在在格罗宁根,后者因为是大学城所以整个城市的人均年龄在 35 岁左右,生活的水平比较鹿特丹要便宜。”在荷兰读本科的董文静介绍说,荷兰多雨,所以不要忘了带雨具;学习用具基本比国内贵几倍,像圆珠笔要卖 1 欧左右,所以方便的话最好多带点;冬天的衣服像毛衣之类的可以稍微少带点,能带个电饭锅最好;国内的手机可以在荷兰用,不过记住带个欧标的转换插座和接线板,有条件的还可以带个笔记本电脑,因为那边都是英文系统;一般学生宿舍只提供半年,所以后面你就要自己租房了,我是在一个荷兰人网站上找的房子(www.gogodutch.com);和家人联系最好用网络电话,经济

实惠,此外还可买专门的长途卡,打到国内只有 0.9 元/分钟;吃饭的话,可以自己做饭也可以在学校食堂吃(也不算很贵,一般食堂以汉堡包为主),蔬菜和水果还是比较便宜的,当地人的饮食以面包为主;进关的时候不要带吃的,比如一些动植物制品。

专家:

荷兰英语授课的理工类本科专业不多

针对那位想去荷兰读本科(理工类)的学生,朗阁国际出国留学教育规划师张嘉坤建议道:荷兰最负盛名的专业是商科,留学生多选择国际商务管理、金融财会等,英语授课的理工类本科专业并不是很多,这和它的国情有关。如果想读理工科,可考虑 Fontys 丰帝师高等专业大学的信息工程、电子工程专业,荷兰大学阿姆斯特丹校区的信息技术,汉恩大学的生命科学专业,它们的录取要求均为雅思 6 分,有高中毕业证。至于奖学金,留学生是无法在国内申请的,须入校后根据学习成绩申请。

相关新闻链接

赴荷中国留学生人数同期增长 30%

近日,一组来自荷兰高等教育国际交流协会中国办公室的数据显示:截止到 2008 年 8 月底的统计显示,2008-2009 年度申请荷兰大学的中国学生人数大概是 2500 人。与上一年度同期相比,有了 30% 的增长。这个比例超过了其他任何一个欧洲留学目的地国家的增长幅度。根据之前的数据,这些申请人约有 80% 会在下一个学年度抵达荷兰留学。这也意味着中国学生目前已经成为仅次于德国学生的第二大在荷留学生群体。

在专业选择上,商务管理、工程和艺术人文类专业最为中国学生所青睐;与此同时,法律、建筑和农业也紧随其后,成为热门的专业。自今年 9 月 1 日开始,新托福将被引入荷兰留学的相关申请程序,而这将减少一部分学生准备语言考试的负担。

本版撰文 快报记者 李鑫芳

华章 MBA 联考 强化二班 全面开课 9月7日一名师公开课

全国英语名师-安娜 震撼登录南京 名师荟萃 小班授课 2008年1月联考118名学员被南大成功录取 电话:025-83232068 86326036 尚余部分大纲教材统一八折优惠

新通国际 Shinyway International 留学·移民·培训·华文·国际预科 美国留学快车, 09年春季入学! 成行快 门槛低 费用省 就业热

澳际出国留学 www.globeedu.com 无语言要求, 美国名校照样上 加拿大预科国内读, 10月火热开学 平价留学 高考后的第二选择